

雷锋日 让我们唱起奉献之歌

区街新闻部集体采写

昨日是学习雷锋日,高校学子、普通市民、军营战士用实际行动唱出最美的奉献之歌,本报记者跟随他们深入街头和社区,体验来自平凡人物身边的感动。

学子给公交车“洗脸”

“把车灯擦亮一些”,“座位也要擦干净”,“给刚下车的司机师傅送一杯热水”。昨日下午,来自郑大体院的大学生,拿着脸盆、刷子、抹布在市公交七公司的停车场上,认真地给每一辆公交车“洗脸”。

“都把袖子挽高一点,这一辆公交车我们这一组包了,一定要比第二组先完成。”05级学生周浩高声鼓励自己的三名队员,并拿着抹布,第一个开始干了起来。第二组、第三组等12个小组的40名同学陆续投入了“战斗”,有负责提水的,有负责擦车的,有负责换抹布的。

3个小时过后,30多台公交车被擦得崭新发亮。

你们修电器 我来演节目

“你们学雷锋,我给你们演节目。”昨日,在碧沙岗公园,防空兵指挥学院学员免费给市民修电器,过路的市民拿出绝活为他和过往市民表演。

在碧沙岗公园门口,防空兵指挥学院的100多名学员利用自己的专业知识,给市民们免费维修电脑、电话、微波炉等家电……“我家的微波炉坏了几天了,你们能帮我修修吗?”家住建新街的李老太本来是带着孙女在公园散步的,看到解放军正在给市民免费修理家电,便挤进了人群里。看到老太年纪大了,不方便把微波炉搬到现场,几个学员决定去老太家上门服务。

“好,再来一个。”上午9点多,一位老人从人群中走出来,自告奋勇为大家表演节目,扇子功夫、刀、剑、棍术和拳法,他的绝活立刻引来阵阵掌声。老人告诉记者,

他姓姚,住在国棉一厂西四街,刚才从这里路过,看见解放军在学雷锋,他也想为大家做点什么,但又没什么特长,就把自己的一身绝活拿出来献给大家。“解放军给俺做好事,俺就表演节目感谢他们,学雷锋这个活动,不仅解放军要学,我们所有的人都应该学。”

风筝断线 六位市民帮忙

小姑娘坐在奶奶骑的三轮电动车上放风筝,不料风筝挂在了树上,路过此处的行人纷纷过来帮忙,将风筝完好取下。“没想到我们祖孙俩这点小事,竟然引来这么多好心人帮忙,郑州的‘活雷锋’可真多。”老奶奶感激地说,并拿出糖果要分给帮忙的人们吃。

昨日上午,家住航海路的刘奶奶骑着电动三轮车带着孙女在工人路上游玩,趁着骑车的奶奶不注意,小孙女竟然在后座上放风筝玩。不料,一阵风过来,风筝一下子挂到了树上。路过此处的一名男子看到后,便过来帮忙,无奈身高不及,没能成功。记者上去伸手一试,也败下阵来。路对面同行的三名小伙子看到后,马上跑过来帮忙,其中一名个子较高的小伙子要蹦起来取风筝,同行的伙伴马上说,不能这样取,要不取下来就破了。几个人便到路旁边的小店里借板凳,可还是差一点。这时,小店的店主也跟着借板凳的小伙子跑出来看究竟,看到大家在帮老奶奶的忙,便回店里取来自己的小梯子。高个的小伙子借助梯子,上去把风筝完好地取了下来。

“雏鹰小分队”在行动

“阿姨,请您不要这样随意扔垃圾。”昨日,在天下城社区,54名“雏鹰假日小分队”的小学生在街头劝阻路人的不文明行为,并清理路边的小广告,用这种特殊的方式来纪念雷锋叔叔。



优胜路小学的学生清除公交站牌上的小广告。 本报记者 李焱 摄

记者感言

温暖他人 快乐自己

昨天是毛泽东同志“向雷锋同志学习”题词发表44周年纪念日。昨日,红领巾走进社区,抚平爷爷奶奶脸上的皱纹;解放军同志来到公园,为市民修理微波炉、电视机;还有各行各业的“雷锋”,用实际行动帮助身边的人,“内容”或许重复,但温暖不会打折。重温雷锋精神,心中反思,我们从雷锋精神中学到了什么?是感恩和奉献。在雷锋生前的照片上,可以看到雷锋那充

实、灿烂的微笑,体会到他发自内心的快乐。感恩社会,回报他人,感恩给了他持久的力量。重温雷锋精神,让我们读懂了奉献,搀扶白发的老人,像爱自己的父母一样;拣起抛落在身边的易拉罐,把它放进垃圾桶,创造城市的洁净市容,在这些琐碎平凡中,我们感受到雷锋精神的至善至爱。“雷锋日”会过去,但雷锋精神却不会走开。 群英 乔甫

道路施工 65路公交线路临时调整

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 杨玉祥)记者昨日从公交车公司获悉,由于近期东里路(紫荆山路至人民路)施工,从今日起,65路公交车将临时调整线路走向。

调整后的65路公交线路走向为:上行从绿地老街发车到顺河路后,直行到人民路,右转至紫荆山,沿人民路按原线行驶到火车站。上行临时增加紫荆山站位,取消东里路人民路站;下行从火车站沿原线行驶到工人新村,直行到紫荆山,走紫荆山路、东里路,接原线至绿地老街。下行临时增加紫荆山站位,取消东里路紫荆山站位、东里路人民路站。

迎“三八”

300名“的姐”免费体检

本报讯(记者 汪辉 通讯员 秦川)3月7日至3月9日,我市的女出租车司机,可接受一次免费体检。昨日,记者从市一院获悉,该院将免费为全市300名女出租车司机进行体检。

如果得了妇科病,将严重影响女性的生活质量,而妇科疾病从潜伏期到发病期有一个较长的过程,因此,定期体检对女性出租车司机朋友尤为重要。为迎接“三八”节,市一院决定为全市部分女性出租车司机朋友做妇科检查,其中包括免挂号费、白带化验费、妇科检查费等针对性的项目。同时,该院对前来体检的出租车司机还有优先候诊权,不必担心时间太长耽误运营。届时,该院将组织一支由十余名经验丰富的妇产科专家组成的妇产科团队为广大女出租车司机服务。

拿出压岁钱

帮帮农村小伙伴

本报讯(记者 陈靖 通讯员 魏东 金海虹)昨日,团郑州市委、市希望工程领导小组办公室发出通知,倡议全市广大青少年行动起来,捐出压岁钱,帮助贫困小伙伴。与此同时,市希望网校、希望书屋的筹建活动也将掀起新高潮。

据了解,本次爱心捐助行动中,团郑州市委、市希望工程领导小组办公室将用所募集到的压岁钱,在郑州市共青科技示范村希望小学和全市更多希望小学筹建希望网校、希望书屋,以圆贫困地区少年儿童“上网梦”“读书梦”。“希望网校”“希望书屋”建成后,那些上不起学的孩子不但能在宽敞的教室里上课,而且能够尽情享受高科技所带来的方便,更能丰富课外生活。

本次爱心活动将根据受助地区的不同需要,开展希望工程远程教育计划,包括援助希望网校单站点、建立希望网校多媒体教室两个主要项目。(团市委爱心捐助热线:0371-67948192 67185142)



每年的正月十六,东郊农民都有“走绿”的风俗习惯。昨日,他们三五成群来到金鹭鸵鸟园游玩。 本报记者 李焱 刘招 摄

大学毕业生 网上咋求职

就业指导专家支招

本报讯(记者 王虹)本周末,“2007年全市首届人才交流会”正式启动,除了传统的现场招聘之外,应届毕业生届时如何通过网络与用人单位“相亲”?昨日,市人才交流中心就业指导专家为大学生网上求职“支招”。

由于网上求职双方不能见面,填写内容模式化,所以应届生更需要在简历上突出自己优势,不然肯定遭淘汰。大学生不妨在网上简历中首先干净利落地列出自己的硬件条件,如重要的资格证书、获奖经历等,然后用最简明的语言突出表述自己的最大优势,一个足够鲜明的特点远比长长的优点罗列更吸引人。

由于目前网上招聘非常便利,也有少数不法分子通过发布招聘信息,以优厚的条件为诱饵,非法收取应聘者的费用之后逃之夭夭。人事部门提醒,大学生网上求职时要有针对性地参与人事部门、教育部门举办的网上招聘会,或者选择正规、知名的求职网站。在网上填写个人资料时,在任何情况下都不要毫无保留地公布自己的家庭住址、银行账号等私密信息,第一次联络可以尽量采取电子邮件。

我的宠物狗 怎么锁你家

狗主人翻窗怒砸邻居家

本报讯(记者 刘招 实习生 田来 通讯员 薛咏歌)狗狗“串门”钻进了邻居家,毫不知情的邻居锁门外出买菜,狗的主人以为邻居偷了自己的狗,一气之下翻窗进去怒砸邻居家。

我家的狗?”雷先生一句话问得潘老夫妇摸不着头脑,双方吵了起来,夫妇俩只好报了警。

雷先生对赶来的派出所民警说,早上7:30,他领着自己的狗儿下楼遛弯,当他走出楼栋门口时,狗儿却跑得没了踪影,后来发现小狗在一楼某住户的客厅里。“他肯定是想偷我的狗。”雷先生气不打一处来,就翻窗进去动了手。“狗儿怎么到我家我们也不清楚,说我们偷我们更冤枉!”潘老夫妇也很是气愤。

经调解,雷先生向潘老夫妇赔偿2000元钱。



昨日上午,在金水区金燕小学举行的开学典礼仪式上,同学们将寒假中用压岁钱购买的图书看完后捐出来,在班级建起了诚信图书角。 本报记者 陈亚洲 覃岩峰 摄

新作息时间表执行首日

师生叫好 家长担忧



本报讯(记者 覃岩峰 张立文 宋晔 丁友明 图)昨日,市部分学校开始执行新的作息时间表。根据新的作息时间表,初中和小学生在校时间将比以前缩短了约40分钟,师生对此普遍表示支持,然而部分家长却不买账,他们担心此举会影响孩子的成绩。

在郑州102中学,学生王超兵告诉记者:“以前,我一般在7点半前到校,今天我睡到7点

才起来,还有机会在家自己做了顿早餐才出来。”该校老师何陪谊表示:“今天没有见到学生拿着饼、面包来上学,感觉学生普遍精神饱满。”记者在采访中了解到,在新的作息时间表下,学生的起床时间普遍推迟了20分钟左右,学生们的睡眠和早餐时间比以前充足多了。

新的作息时间表得到市区学校师生的普遍支持,然而部分家长

却认为缩短在校时间不利于孩子的学习。家长王庆称:“我的孩子在初三毕业班,学习也不太自觉,新作息时间表应该将毕业班和非毕业班区别对待,否则孩子的学习根本没法保障。”也有部分家长表示,按推迟后的上学时间送孩子,自己上班会迟到。“我早上8:30上班,由于家离上班的地方远,原来送完孩子有充足的时间赶到单位,现在孩子上学时间推迟了,送完孩子我再去上班就会迟到,只能让家里的老人送孩子。老人年纪大了,路上很让人操心。”赵女士向记者表示了忧虑。

市教育局有关负责人认为,在新作息时间表下,学校不能开设的早读,再加上推迟10分钟上第一节课,学生们的到校时间总比以前晚了40分钟左右,这有利于改进中小学生的睡眠状况,为学生减负。对于部分家长的质疑,该负责人认为,只要合理分配时间,在校时间缩短对成绩影响不大;而且有更多的空闲时间支配,家长和老师应该利用这个机会增强学生的自主能力。

守着百年绝技的八旬老人

■ 本报记者 安群英 见习记者 张乔甫 实习生 曾长江 文/图

一门手艺养活一家人

老人说,14岁那年,他在街上看到

一个聋哑人用胶泥做“猴加官”,立即被吸引住了。纠缠了几个月,聋哑人终于答应教他。从此魏义民与“猴加官”再

流传百年的传统手艺

在紫荆社区魏义民老人家,卧室的抽屉里放着20多个穿着彩衣、戴着脸谱的泥猴。老人轻轻抖动系在泥猴头上的丁字木棍,这些10厘米高的泥猴就用“手”抓起猴眼前的戏曲脸谱一上一下遮盖“猴脸”。

老人说,“猴加官”是流传在南阳地区200多年的一种纯手工制作的民间工艺。它是旧时戏曲开场前加跳的一种舞蹈节目,演员头戴面具,手中持长幅,上写“天官赐福,一品当朝,官上加官”等字样向观众表达祝福。所以在早些时候,它是一种表达祝福的玩具。小时候,“猴加官”是孩子们最喜欢玩的玩具,大街小巷随处可见上蹿下跳的“猴加官”。



别让绝活真“绝”了

“现在全国做‘猴加官’的人可能只有我一个,2004年的时候收过几个徒弟,可都没有坚持下来。”2005年春节,老人带着自己的作品参加中原文化节庙会,几天时间,市民就把他做的上千个“猴加官”买完了。

2005年,老人为“猴加官”注册了商标,并申请了专利。他说,他现在的愿望就是能把“猴加官”的商标权、专利权转让出去,让那些更加热爱“猴加官”的人把这门民间艺术继承下去并发扬光大。